

▶ 一周歪批微史记 ▶ 更多

道是无情却有情(二)

李铁根/文



货郎：“世上最锋利之神剑，世上最坚韧之神甲，两件一共只要一千两！”一眉隐士冷笑一声，仿佛已识破了货郎的谎言，“呵呵，你当我是白痴吗？最锋利之神剑、最坚韧之神甲，这两件一起要，你该给我打个八折才对！”

旭日初升，梅花观中寂静无声，秋风徐来，卷集着地上纷乱的枯叶。一眉隐士正指挥着徒弟们练习剑法和爬树，一个远道而来的货郎敲开了观里的木门。

神剑VS神甲

那货郎从观外的马车上取出一把青锋剑，剑拔出鞘，只听到嗡嗡作响，剑身如一泓秋水，闪烁着冰冷的青光。一眉隐士忽然叫出声来，“难道是前朝剑客公孙狗剩行走江湖时所持的那把青冥剑？”货郎赞许地点了点头道，“正是此剑！此剑可称世上最锋利之兵器，无坚不摧，无物不破，削金断银，易如反掌，青冥神剑从铸成到此时，已不知饮了多少豪侠的鲜血，也不知断送了多少高手的性命！

如此神物，我只收你五百两！”说罢又从马车上取来一件铠甲，那铠甲看似乌黑暗沉，却分外轻盈。一眉隐士又是一声惊呼，“此物难道是丐帮黄帮主所穿过的那件软猬甲？”货郎大笑一声，“正是！此甲由金丝和千年藤枝编织而成，可称是世上最坚固之防具，刀枪不入，奇妙无穷，当年黄帮主持之横行江湖，后传郭芙，耶律齐在丐帮大会夺帮主之战中，凭此从霍都掌下逃生，老顽童后来又身着这件宝衣在襄阳城下顶箭雨大战，如此神甲，我只收你五百两！世上最锋利之神剑、世上最坚韧之神甲，两件一共只要一千两！”一眉隐士冷笑一声，仿佛已识破了货郎的谎言，“呵呵，你当我是白痴吗？最锋利之神剑、最坚韧之神甲，这两件一

起要，你该给我打个八折才对！”

大哥，缘分哪

一眉隐士身穿软猬甲，身背青冥剑，高高地坐在吃羊蝎子剩下的骨堆上面，给徒弟们讲那过去的事情，“八仙之首铁拐李，原名唤作李凝阳，沉醉修仙成道之术，一天，他元神出窍云游四方，独留肉体于山间，七日后元神未归，肉体为猛虎所害。他的元神漂泊无依，最终附在一具饿殍上。那饿殍蓬面跛足，令李凝阳十分厌恶，正犹豫踟蹰间，恰逢老子经过，老子赠他一根铁杖，言道，真道应在表相之外，别看这肉身肮脏丑陋，只要你功德圆满，便可为异相真仙，兄弟，接拐！那李凝阳感激涕零，登时跪倒在地，满眼含泪道，大

哥，缘分哪！”

绰号

“每个行走江湖的侠客都有一个绰号，为师也不例外。”“那师父您当年的绰号是什么？”一眉隐士脸上露出了自得的神色，“为师的绰号叫‘魔刀’。”“那一定是因为您刀法卓绝，已到了登峰造极的地步！”“不是，是因为在整个屠宰场中，为师刀磨得最好。”

最好看的掌法

“我年轻时曾遇到一位刚从远方海岛归来的前辈高人，我当着他的面打了一套自创的梅花间竹手，那位高人看完十分赞许，告诉我说这是他几年来见过的最好看的掌法！”“这位高人是谁？”“谢逊。”

挑战

“师父，大事不好，门外有个狂人说要向您挑战！”“什么打扮，多大年纪，姓甚名谁？”“清风不知，只看见他身背一柄白虹巨剑，左腮有三颗黑痣！”“我道是谁，原来是五湖浪人慕容发财，无名小卒何足道哉，快，给我准备兵器和干净的换洗衣物！”清风暗喜，搓着双手对身旁的明月道，“太好了，师父终于要露一手了！”一眉隐士呼吸沉稳，面不改色，镇定地指挥徒弟迎敌，“清风，你去门外拖住这狂人，明月，你将门口的暗器机关打开，流云，你把后门打开！为师要回老家割麦子，收完庄稼再与这狂徒一决高下！”

(纯属歪批，切勿对号入座)

//一周网事

12月18日 星期二 “我们又双叒要换首相了”

朝日新闻中文网微博发布了一条微博，“我们又双叒要换首相了。”简单的一句话在网上瞬间走红。这句话的关键在“又”字，四个汉字拆开就是10个“又”字，反映了日本频繁换首相。很多网友不认识“叒”“叒”这两个字，纷纷查字典。

点评：朝日君拼音字母和汉字会意表达，已成一绝！——杨锦麟

12月19日 星期三 老子在吐舌头

继“秋裤”大楼后，苏州金鸡湖畔又有一尊雕塑在微博上引来了网友的强势围观。这走红的雕塑位于金鸡湖东岸苏州文化艺术中心边，雕塑的主体为历史名人老子，然而这位老子眼睛紧闭，舌头伸出，并露出嘴中一个大门牙，颠覆了不少人对这位古代圣贤的印象。

点评：若读一下老子的文章，我认为这是最好的老子的造像。这位雕塑家懂老子。——网友陈嘉上Gordon

12月20日 星期四 你掉的头，我替你找到了

贺岁片《王的盛宴》正在各大影院热映，在其中的一张宣传海报里，13位主角的人头一字排开，眼神或愤恨或流涕，有网友疑惑，这些人头的下半身去哪了？近日，有网友在即将上映的电影《血滴子》的海报里找到了答案。海报中，8个穿着清朝服装没有头颅的人一字排开。

点评：这绝对是同一个设计师干的好事。——网友

12月21日 星期五 晒老婆厨艺遭羡慕嫉妒恨

对于一个吃货来说，找了一个会做饭的媳妇，简直就像小白兔掉进了胡萝卜堆里。山东青岛网友“@黄曦neo”在在微博上晒出一组贤妻做的美食图片。精致的蔬菜沙拉，白酱意面；鲜美的韩式砂锅拌饭，豆腐酱汁……图片美得令众网友简直是羡慕嫉妒恨。

点评：得贤妻如此，夫复何求！——男网友

12月22日 星期六 这也叫化学实验？

人人网网友“虞铁凡”上传了一张TVB剧《雷霆扫毒》截图照片。图片中，一人右手拿着量杯，里面盛着半杯白色物质，正把它倒入漏斗里，漏斗上面放着一个过滤纸。这张图片引起众多化学学生的吐槽。

点评：这图真是让人浑身不舒服，滤纸没贴平！——GEEK帝

12月23日 星期日 男生寝室集体织毛衣

长春工业大学的王嘉遥Amy，在网上分享了一张寝室里男生织围脖照，让无数女生“情何以堪”。据说，他们是该校大一的机电专业学生，在给贫困山区的孩子献爱心。网友感叹：“会织毛衣的汉子们都是濒危物种啊，还这么有爱心。”

点评：好孩纸啊，大老爷们都会织毛衣，让我们女生情何以堪啊。——网友“陈菲”

12月24日 星期一 一篇父爱帖戳中网友泪点

一篇《今天中午接到爸爸的一个电话，止不住流泪》的帖子，戳中了天涯网友的泪点。楼主“麦小猪ABC”的父亲告诉他收拾东西时发现了他小时候的脚踏车。电话挂后，楼主想起这是当年老爸没日没夜赚外快买的。

点评：看完想到我的父亲，父爱如山啊。——网友

现代快报记者 戎华 整理

//红人榜

凤姐和“白富帅”约会了？

那个曾在街头买沙县蒸饺的凤姐，那个在纽约美甲店修理各种脚丫子的凤姐，于日前惊现全世界最大的艺术会场——林肯中心，坐在凤姐后面的网友“凯Xiao娜”被迫目睹了整个过程：凤姐和一高大“白富帅”羞涩且自信地用英语交谈。凤姐又一次成功逆袭让网友们无限感慨：下次再见到凤姐说不定就是在帕丽斯·希尔顿的Party上了！

12月22日，在美国工作的网友“凯Xiao娜”发微博并配图说：“在林肯中心纽约爱乐的音乐会上居然遇到了凤姐！”照片中，一位女士手托下巴，正撇着嘴和旁边的男伴说着什么，两人比肩而坐似在对望。待网友们仔细端详，这位女士好生眼熟！那眉眼、那标志性的嘴唇，再加上别在额发上的黑色小发卡，很多网友都认了出来，这就是让人过目难忘的凤姐。于是凤姐和网友们的一幕幕往事在大家脑海里又上演了一遍，“凤姐又逆袭成功了！”“她终于和白富帅交往了！”据“凯Xiao娜”说，凤姐的英文讲得



相当自信，导致坐在后面的她正常音乐会都无法投入，而且看这对男女的架势“应该是Date(约会)，看他们俩交谈还有些羞涩”。

很快这张照片被大批网友围观，不到两天被转发了一万多，平常最喜欢传八卦的几个微博大号也因为凤姐的这半张脸而又火了一把。不少网友推测照片中的金发男士就是“凤姐夫”，

因为在她近期的一些“惊悚”微博中，经常会提到一个“他”：“我觉得我们圣诞节可以见面的。可是话不说清楚怎么见。约他去公园？我怕他杀了我。去人多的地方，我带本书。当他是一棵树？那不是白去了吗？在人多的地方，我想维持关系去拉一下他的手，如果他躲开，我不是很丢脸？”除微博外，还有一张被网友赞为“美版李彦宏”的男士照片。

位于纽约曼哈顿的林肯中心是全世界最大的艺术会场，是众多艺术家憧憬的舞台，不同演出的票价相差悬殊，从十几美元到上百美元不等。网友“凯Xiao娜”发了微博没多久后，发现这条微博已经被网友围观。她告诉纽约爱乐小号副首席Matthew说在他音乐会上拍了张照片发到微博上之后居然火了，因为在音乐会上巧遇一个中国名人。老外问到底是何方名人，网友“凯Xiao娜”一时语塞：“我居然一下子不知道该如何跟一老外解释咱凤姐是怎样的名人？”

现代快报记者 褚琴

//一周版主来信

圣诞礼物：帮男友建了一个贴吧

双节来临，网友发帖讨论收到或者送过的最有创意的圣诞礼物。网友“好名”说：“我傻傻地帮他建了一个贴吧，全是什么情诗啊啥的爱情故事摘抄过去，还贴什么像粉丝给明星贴吧弄的爱心符号。”网友“叶子”说：“他送我一棵圣诞树，上面挂了各种礼物和纸条，他以我家人的名义给我写卡片，比如爸妈送的，姥姥姥爷送的，表哥送的，当然还有他送的。”被网友评为最圆的圣诞礼物是：“我送她一把青绿丝线编成的小剑，剑身缀了顺治、康熙、雍正、乾隆、嘉庆、道光、咸丰、同治、光绪、宣统十朝的通宝钱各一枚，挂在床边辟邪用的。”

(天涯娱乐八卦版主：“比赛是五个人的”)

网上心理自测“逗你玩”

渴望认识自己是人类的天性。加上现代社会人们工作生活压力较大，容易产生心理健康问题，很多人因此来参加心理测试。

心理测试网站五花八门，在互联网上随便一搜索，就有好几百个心理测试的网站。网上测试题也多种多样，同时测试两套心理测试题，测过之后结果却不相同，让网民无所适从。

网上心理测试带有很强的娱乐性质，并且使用的也大多是投射测验。而大部分投射测验都无法进行客观评分，也难以进行量化的科学检验，所以在心理学研究中很少使用。投射原理的题目，看起来像一个有趣的故事，很吸引人；得出的测试结果又看似与题目“风马牛不相及”，给人很“神奇”的感觉。不明就里的人难免对此迷信、盲从。

由于网络心理测试题的准确性较差，加上网民的自我判断能力低，这种自测行为有时反而会误导网民，而起到相反的作用。

(互动百科网：“想飞的小鱼”)